



我们离你最近



图为嘉宾考察了解淮安经济社会发展 and 科技创新情况。

发展新质生产力 共建台资集聚区

第十八届台商论坛举行

本报讯 两岸一家亲,淮台情谊浓。昨日上午,第十八届台商论坛正式启幕。省政协副主席张乐夫,国台办经济局局长张世宏讲话。市长顾坤致辞推介。旺旺集团总经理蔡旺庭,全国台企联常务副会长兼新闻发言人、昆山市台协会会长、南宝树脂集团大陆区董事长孙德聪,全国台企联常务副会长、内拓工作委员会主委、运时通控股集团董事长陈燕木代表嘉宾发言。臻鼎科技集团董事长沈庆芳,全国台企联监事长、井得企业集团董事长黄明智,全国台企联常务副会长、江苏工作区区长、张家港保税区精工光电有限公司董事长陈锦龙,全国台企联常务副监事长、淮安市台协会会长、展阳商用道具(淮安)有限公司董事长孙佳钧;省台办主任练月琴、省商务厅二级巡视员卞益斌、中国开发区协会副秘书长孙杰等来自海峡两岸的领导嘉宾、专家学者和知名企业家代表约180人出席开幕式。市领导戚寿余、林小明、赵权、张冲林,市政府秘书长顾强参加活动。

张乐夫表示,立足新起点,迈进新征程,江苏将充分发挥禀赋优势,持续加大改革创新力度,在“完善促进两岸经济文化交流合作制度和政策,深化两岸融合发展”中勇挑大梁、多作贡献,为台胞台企扎根大陆、扎根江苏发展创造更好条件、开辟更广空间。进一步加强苏台经贸交流合作,用好苏台企业合作联盟等平台载体,办好两岸企业家紫金峰会、台商论坛等品牌经贸活动,进一步支持淮安台资集聚示范区建设和淮昆台资经济协同发展,吸引更多台商朋友走进江苏、投资江苏、扎根江苏。进一步拓展苏台各领域交流交往,支持省内各地开展丰富多元、特色鲜明的人文交流活动,促进两岸同胞心灵契合。进一步营造高水平涉台发展环境,更加主动为台企排忧解难,依法依规维护台企台胞合法权益;做好全方位服务,为台企高质量发展和台青创新创业提供强大支持。

张世宏说,台商论坛是大陆唯一以“台商”命名的论坛,是两岸重要的经贸合作平台。本届台商论坛坚持聚智聚力、向“新”而行,契合了党的二十届三中全会精神,呼应了广大台商积极参加中国式现代化建设、共同实现高质量发展的殷切期盼,很有意义。他表示,中共中央台办、国务院台办经济局将继续与淮安共同办好论坛,支持淮台经济交流合作,助力台商台企在淮安投资兴业,书写新的发展篇章。

“昨天我们风雨兼程,携手谱写了淮台合作的绚丽篇章;今天我们攀高比强,并肩跑出了高质量发展的加速度;明天我们信心满怀,必将在现代化新征程上共创新辉煌。”在介绍了淮安“伟人故里、运河之都、美食之都、文化名城”四张亮丽的城市名片后,顾坤从昨天、今天、明天三个维度向与会嘉宾进行推介。他说,长期以来,在国台办、省委省政府以

及省台办、省商务厅等省直有关部门关心支持下,在海峡两岸各界朋友的鼎力相助下,台商论坛从2006年至今已举办了十八届,成为两岸交流合作的重要平台,成为淮台两地不变的美丽约定。站在新起点上,淮安将主动顺应新一轮科技革命和产业变革趋势,因地制宜加快发展新质生产力,做大做强新一代信息技术、精密机械、绿色食品与现代农业等台资优势产业,以全生命周期服务助力落户台企发展壮大,为淮台经济融合发展不断注入“源头活水”。我们将更富成效用好台商论坛这一窗口纽带,持续深化产业合作,密切淮台交流交往,一以贯之为台商台企在淮发展创造条件、培育环境、厚植沃土,切实推进台资高地再出发、淮台携手向未来。

蔡旺庭表示,将在淮安这片充满活力与机遇的土地上持续开拓进取,努力把淮安项目打造成为集团在大陆饮料市场标杆企业,为淮安经济发展贡献更多力量。孙德聪说,本届论坛的举行为台企加快转型升级、拓展大陆市场提供了广阔空间和舞台,希望广大台商朋友抢抓机遇、乘势而上,多来淮安投资合作,带动更多资源要素在淮安聚集,取得自身发展和淮安发展的双赢。陈燕木表示,运时通在淮项目的快速推进得益于淮安周到的101%服务,项目将扎根淮安加快高质量发展,同时积极促进台商与淮安更紧密地合作,让更多有扩张意愿的企业选择淮安、融入淮安、扎根淮安。

华信统领企业管理咨询顾问有限公司总经理表明仁围绕“台商发展新质生产力应用场景及案例”主题,沈庆芳围绕“臻鼎科技集团在淮发展的启示”主题,厦门大学台湾研究院教授、博士生导师唐永红围绕“大陆经济发展转型与台资企业融入发展”主题作主旨演讲。

本届论坛共签约项目31个,涵盖了新一代信息技术、新能源、汽车及零部件、纤维新材料、智能装备制造等战略性新兴产业。论坛举办前一天,张世宏率淮走访调研部分台资企业和项目,向在淮台商台胞送上中秋节祝福,鼓励台企扎根淮安加快发展,并对淮安高水平建设台资高地提出希望。论坛当天下午还组织与会嘉宾赴“创新之核”规划展示厅、部分驻淮高校等地,考察了解淮安经济社会发展和科技创新情况。随后,同步举行了汽车零部件产业研讨对接会、能源设备制造产业研讨对接会、电子信息产业研讨对接会三个分论坛。

据介绍,本届论坛的主题是“发展新质生产力 共建台资集聚区”,旨在通过智慧碰撞、思想启迪,把握当前经济大势,抢抓新质生产力发展机遇,为台企融入新发展格局、参与高质量发展提供新动能,为深化两岸经贸交流合作、融合发展作出新贡献。

淮安融媒记者 唐筱葳 赵启瑞 徐昌政 通讯员 王小宝 何雨